

# 风雨、降温已抵达！今天正式入秋

相信此时，大家已经感受到了冷空气的模样。

昨天早上，阳光在短暂露脸后隐身，将“接力棒”交到大风手中。上午8时许，宁波就全域拉响大风黄色预警信号。记者获悉，宁波的杜鹃步道，在11时20分一度出现了9级大风(23米/秒)。

雨水时不时刷个“存在感”。从昨天8时到15时，全市平均雨量0.4毫米，其中余姚的雨势最明显，为1.1毫米。

气温也在步步下滑。8时到15时，全市代表站中气温最高的是象山站，达到28℃，但这个温度是出现在早上的8时43分。

这还只是“前奏”。随着冷空气抵达，今天我市最高气温将下调至22℃，最低气温跌至19℃。

从市气象台的预报看，整个国庆假期，我市气温都难见起色，最高气温22℃-24℃，最低气温17℃-20℃。也正是因为气温的“一蹶不振”，我市今天正式进入气象学意义上的秋天。

可以翻箱倒柜把秋装翻出来了，长袖、长裤，甚至外套……不能给感冒等换季高发疾病一丁点儿的机会。

今天的宁波，除了冷空气和入秋，部分地区会有中到大雨，局部地区甚至有暴雨。

冷空气真有那么大的威力？

到昨天16时，今年第18号台风“山陀儿”的中心距离台湾省鹅銮鼻西偏南方向约170公里，近中心最大风力17级(60米/秒，超强台风级)，七级风圈半径320公里-350公里，十级风圈半径180公里-200公里，十二级风圈半径80公里。

“山陀儿”会以每小时10公里-15公里的速度向偏北方向移动，强度逐渐减弱。中央气象台预计，“山陀儿”会在10月2日下午至晚上在台湾岛西南部沿海登陆，登陆时强度为强台风级或超强台风级(15级-17级，50米/秒-58米/秒)，自南向北穿过台湾岛后，于10月3日白

天移入台湾以东洋面，强度明显减弱。

尽管也有机构给出预报，“山陀儿”登陆台湾岛后还可能转向进行二次登陆，但从中央气象台目前的预报看，并没有明确的指向性。相较于登陆，大家不妨多关注即将扑面而来大风大雨。

从市气象台预报看，受冷空气和“山陀儿”外围环流影响，我市沿海海面一直到10月3日都会有8级-10级大风，沿海地区风力可达7级-9级，内陆地区风力也有6级-8级。

风雨交加，大家要适当调整自己的假期出行计划，出门在外，也要多注意安全。  
记者 石承承

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## 25年，在上下求索中实现“蝶变”

2024年，是中国体育彩票全国统一发行30周年，也是宁波市体育彩票管理中心成立25周年。25年来，宁波体彩始终牢记国家公益彩票定位，胸怀责任，肩负担当，不断践行“体育事业生命线”和“公益事业助推器”这一神圣使命，秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，在建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”道路上踔厉奋发，笃行不怠，不断谱写新篇。

这是劈波斩浪的25年。25年的发展历程，宁波体彩走的并非都一帆风顺，市场政策的调控，外部风险的挑战，乐透数字型、竞猜型、即开型等各类游戏玩法的上市、退市、规则调整等，以及特殊时期意外事件的频发，诸多不利因素都影响着发展的进程，面对每一次的艰难困苦，宁波体彩都勇当排头兵，敢为先行者，在逆境中披荆斩棘，迎难而上。

1999年到2023年，年销量从只有3500万元到突破40亿元，年筹集公益金从900万元到10亿多元，从只有100台销售终端到近2900家销售实体店，数据指数级增长的背后，是宁波体彩勇于克服转型阵痛，善于解决发展矛盾，快速适应市场变化的成果。

截至2023年底，宁波体彩已累计发行体育彩票328亿多元，为国家筹集公益金近85亿元，提供就业岗位5000余个，为体育事业的发展提供了强有力的保障，为社会公益事业注入了源源不断的力量，也为社会发展做出了积极贡献。

浙江省群众体育先进单位、浙江省体育系统先进集体、宁波市市级文明单位、宁波市五一劳动奖状、宁波市直机关先进党组织、宁波市市直机关模范党支部等荣誉和称号，是25年来宁波体彩持之以恒，

不懈努力的勋章。

这是创新突破的25年。25年，在逐浪奋进中，宁波体彩始终与时代发展同频共振，不断抢抓机遇谋发展，务实创新求突破。

在数字经济的浪潮中，将“最多跑一次”运用到阳光邀约中，电子代销合同、体彩管理“一件事”、LED可视化大屏，数智化支撑体系提高了管理效能和服务效率。

助力生态文明建设，将体彩事业发展与全民垃圾分类工作有机结合，率先开启并引领“体彩助力垃圾分类”的新时代，用科技为垃圾分类注入“新动能”。

渠道不断转型升级，从单一化、传统化走向多元化、年轻化、时尚化，一个个“潮店”不断出圈。小微零售渠道工作从“先行先试”到“示范引领”，再到成为“全国样板”，走出了宁波特色的实践。

用短视频、MG动画、剧本杀等当下流行的方式宣传品牌，体彩品牌形象在大众心中不断重塑，一个更阳光、更有趣、更健康、更有活力的体彩品牌形象在大众眼前显现蓬勃生机。

这是尽责担当的25年。“十三五”以来，宁波体彩以责任为先导，扎实推进责任彩票建设，着力构建规范、健康、安全的市场环境。

坚持发布年度社会责任报告，定期公布体彩公益金的使用情况，组织行业人员和社会人员去北京观看现场开奖，传递体彩公信力，也让社会公众见证了一张张彩票背后的公益责任和社会担当。

将合规销售管理、公信力建设、引导理性购彩、安全生产等纳入常态化培训内容，建立覆盖全市近1300家传统实体店的安全生产台账，树牢体彩从业人员的责

任和安全意识。

开展行风专项治理工作以及廉政风险警示教育，广泛征集行风问题线索，深入开展普法教育，加强体彩从业人员的职业道德教育，增强法律意识、诚信意识、服务意识、责任意识，为高质量发展营造风清气正的良好环境。

这是向善而行的25年。25年来，宁波体彩始终秉持“公益体彩 乐善人生”的理念，在医疗、教育、乡村振兴等公共服务和社会民生领域，积极贡献力量，用实际行动传递向上向善的正能量。

从恩美儿童福利院、星宝家庭运动会、快乐操场到大凉山，赠物资、送器材、捐书籍，500家体彩驿站、“漂流伞”服务项目便民利民，公益体彩进社区活动广受青睐。

通过赞助、冠名等方式持续助力全民健身计划实施和体育项目推广普及。资助足球、篮球、户外等协会组织各类体育赛事活动，长期冠名甬超、足协杯、青少年篮球邀请赛、纸飞机挑战赛等，为体育强国建设“添砖加瓦”。

“十三五”期间，体彩公益金助力宁波

市建成3个县(市、区)级全民健身中心、32个乡镇(街道)级综合性体育健身场馆、325个村(社区)级体育健身广场、健身步道和社区多功能运动场所，建成各级体育(休闲)公园67个，面积达237万平方米。每年举办各类全民健身赛事活动2000余场，年均参加总人数达100余万人次。

同时，在体彩公益金的支持下，宁波市创建国家级高水平体育后备人才基地5个、训练基地2个，省级高水平后备人才基地4个、训练基地2个，体育传统项目学校阳光体育后备人才基地19个，从提供训练经费到建设改造训练基地，再到支持运动员文化教育，体彩公益金逐步夯实了宁波竞技体育发展的根基。

25年，在浩荡的历史长河中，或许只是沧海一粟，但对于宁波体彩而言，却是上下求索跬步方起，破茧成蝶展翅逐梦的25年，是用汗水织就实力，用毅力成就梦想，用拼搏铸就辉煌的25年。时代的浪潮奔腾不息，宁波体彩也将以再踏层峰辟新天的气魄，不负韶华，不负期许，奋进新征程，建功新时代。

来源：宁波市体育彩票管理中心

